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I510TNTEC OAOKANPWUATWV

| /(0 dx = £(x)

.af(x)dx = ajf(x)dx

.(u +ov)dx = jz:dx + judx

jadx:ax

[ n+l

- . n+£-1
j Y"dy=4n+1

[In x, n=-1

SINXAX =—COS X

cosxdx =simnx

tanxdx =—Incosx

L

L

e*dx =e"
a*dx=-"2—.
Ina
+c, ceR

a>0. a#l
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YnoAoyiouoc oAokAnpwuaTwy oTto Matlab

e Opiopeva OAoKANpwuaTa

MpoBANua: YTTOAOYIOE TO OAOKANpWUA

Auon: 1

syms x; j xlog(x +1)dx
int(x*log(1+x),0,1) A

1/4
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YnoAoyiouoc oAokAnpwuaTwy oTto Matlab

e AopioTa ONokAnpwuaTa

MpoBANua: YTTOAOYIOE TO OAOKANpWUA

Auon: j (x" +simn(nex)—1)dx
syms X

syms n

f = x”n + sin(n*x) - 1

int(f,x)

ans =

x*(n+1)/(n+1)-1/n*cos(x*n)-x

f':’q
& HY111 - AneipooTikég Aoyiopdg 11 5
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OAokAnpwpata 1 perapAnTn

y= f(x) cuvaptnon. ’
Bpec tov epuPaoodv kdtw amod
10 ypaonuo pe a < x < b,
b
d
frcoa

a5 : :
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OAokAnpwparta 2 JeTafAnTwv

z= f(x,y) covaptnon.

Bpec tov 0YKO KAT® 0O TO YpAQM LA,
‘Eoto c(y,)={(X,y,)| a < x < b}.

S (x,y0):la,b] > R

A(yy) = [ £ (x, py)dx

Ovyxog otepeov: dOpowopa epPfaoov A(y,),.c <y, <d -

b
A(y) = [ f(x,p)dx, aBpoilo pec< y<d,

[ aydy =[ (] £ (x, yydx)dy

\: HY111 — AneipooTikdg Aoyiopoc 11 7

yoagmua g

z=f(x,y)




AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= x*+y+1

Bpeg tov 0yko

K&t and 10 ypaonuoa 0 < x <l ka1t 0y <2,

‘Eoto c(y)={(x,y)| 0 < x <1}.

A(y) = epPaddv tdve anod t c(y)
1 1

= [ Gy =[x ey idr =Sy
0 0

Ovykoc=dbpoopa tov A(y)=

2 2 2
4 4 v 12
=|A(y)dy=|(=+y)dy=—y+—| =
! (y)dy !(3 y)dy 3 2‘0 N
2
=i2+2——0 2+§ Bl :
3 2 3

x2+y+1

c(y)

v

08
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f(x,y)

Bpeg tov Oyko

<3.
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L] |} y
AINAGQ oAOKANpwHATA
f(x,y)= x*+y+1
. 1
Bpec tov 0yko
KAt and To yphonuao . A’ TpONOC
c(x)={(x,y)| 0 <y <x?},0<x <1. / )
0 | 1 x'
2
2vvortikd R= {O Sys>x } . ...,.Xzﬂﬂ
0<x<1 p
1 x2 : : .......
| [fGydxdy =[] fxpydyax 497 4
R 00 .
o

i o
e g
1
.
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AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= x*+y+1

Bpeg tov 0yko
KATO OO TO YPAPMUO . B’ Tp(')I'IOC
c(x)={(x,y)|0<y<x*},0<x <1, %

0< y < X2 _ x2+y+1
0<x<l1

e )y .

0<y<lI

v

YVvomTiKG R= {

| ] fCx,yydxdy = -

R

N
| f(x,yydxdy s
1

O'—;'—‘
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AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= x2+y+1 A’ TPONogG
Bpeg tov 0yko

KATO OO TO YPAQMUO .

c(x)={(x,y)| x> <y<x},0<x<1.

<y <
Yvvortikd R= S A
0<x<1

[[ £y = [ [ £e vy

<<a, HY111 — AngipoaTikoc Aoyiopog 11

x2+y+1




AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= x"+y+1 B’ Tponog
Bpeg tov 0yko
KATO 00 TO YPAPNUO TOL @PAGETAL TAV®O OO TO

YPOAOMUA TNGC Y=X KOl KAT® amd TO YpAenuo
me y=x".

c(x)={(x,y)| x* <y<x},0<x <1,

x2+y+1




AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= x“+y+1 '
Bpeg tov 0yko [ TPONOG
KAT®O 0o TO YPAPMUO .

c(x)={(x,y)[x* <y<x},0<x <1,

A(0,0)

B(1,0)

I'd{,1)

0<y<x
Yvvontikd R=R1-R2=ABI'-(ABI'-R)= 0<x —

[\S]

[[ £ (x.y)dxdy = Hyuymmx [ £ e, yydyas =

R

O'—.»—‘

1

(If(x »)- jf(x V))dydx =

X

j(jf(an)+If(x,y))dydx:

f(x,y)dydx (A'tporog)

(\‘;\? HY111 - AneipooTikdg Aoyiopdg II "

y=X

y=x?

v
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AINAG oAokANpwuaTa

f(x,y)= X2+y+1 A Tp(')I'IO(; ’
Bpeg tov Oyko

amd TO YPAEMNUA TOV PPAGETAL TAV® OTO TO (-1,1)
14

YPOAOMUA TNGC Y=XT2 Kol KATO 0T TO YPAPM UL,

me y=x".

c(xX)={(xX,y)| x> <y<x+2},-1<x <2, Xy

-1<x <2 A :

YVvVomTiKG R= {

49
2 x+2 3
[JfGowaxdy = [ [ f(x,y)dyx | :
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AINAG oAokANpwuaTa

Bpeg tov 6yko ctepeov pe faon o6to Xy EMinedo
10 yopio R mov ¢pdoetal and ti1c Kapaviec y=4-x°

Kol y= 3X ka1 opo@n to yphonua e f(x,y) = x + 4.

=4 _x?
IouégKaum')Mov:{y RN
y= 3X
_ y
X,y)=(-4,-12 10 ‘ ‘ ‘
{X2+3X-4_0 ( = )
3 N
y= 3Xx
(x,y)=(1,3)

-4 <x<1
2uvomTikd R=

1 4-x2

[[rmaxdy =] [ f(x,y)dydx

-4 3x

-25 | | | | | |
5 _ o

:;'\5’; HY111 — AneipooTikde Aoyiopoc 11




AINAG oAokANpwuaTa

Bpeg tov 0yko 6tepeov pe fdon 610 Xy eninedo

10 Yopio R mov ppdoetatl and t1¢ KAUTVAEC X=1-y

kalx= 1 katy=1 katopoen to ypaonua tn¢ f(x,y) =x+ y + 4.

TOUEC Kaunﬁka)v:{ B ly — (x,y)=(1,0)

x=1-y
{ _ 2 xy)=(0,1)
y=1

0<x<l1 157
2VVOmTIKA R= {

0.5F

[ [ r(xp)dxdy = j j f(x, y)dydx

01-x

-0.5+

:;'\5’; HY111 — AneipooTikde Aoyiopoc 11

|
0.5

!
1.5




AINAG oAokANpwuaTa

Bpec Tov 0yKko 6tepeoV mov mepikieistal x*+y’=1, z = 0 kol x+y+2z=2
PeS Y P Y y y

R = sowtepixoc yHOPOC KOKAOL X +y =1, Kol YpaOMULO GLVAPTNONC

) x—
ey === y
—1<x<1 2
2uvonTtikd R=
—1=x" <y<Al-x7 }
1 N1-x? 1 R
j [/ (x, y)dxdy = j [ fCxp)dvdx 1 2x
-1 iy

&Y &9 1111 - AneipooTikie Aoyiopoc I 24 KdoTag Mavayiwtakng



AANAayn O€1pa OAOKANPWONG

Bpeg tov ohokAnpopa:

31
Ijexzdxdy

0 »y/3

) 0<y<3
2VvomTikd R=
y/3<x<1

1 3x

j. j exzdxdy = j J. exzdydx =
00

0 y/3

&) HY111 — AneipooTikdg Aoyiopsg 11
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'Oykoc aTePEOU €K NEPIOTPOPNC

Y 2
Toun tov 6TeEPEOD €ival KUKAOG
eufadov nf’(x), a < x < b: £
6ykoc = d0poiopa TOV auBaﬁobv:J.nfz(x)dx b

\;S HY111 — AngipoaTikdg Aoyiopog IT 26 KwoTag MavayiwTtdakng




Oswpnua Peonc TIUNG yia OINAG OAOKANPWHATA

[ f(x)dx = f(x,)® L(S),x € S,L(S)=wixog Tov R

[ [ £ yydxdy = f(x,.9,)8 A(R). (x,.3,) € R, A(R)=epPadov tov R

R

' \7%"4
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AinAa OAokAnpwpuaTa

z= f(x,y) cvvdptnon.

Bpec tov 0YKO KAT® O TO YpAOMUA.

{cﬁyﬁd }
R= !
a<x<b a b X

YO TG

[ (] 7Gx, yydx)dy

meooy V

R B
\fi-ﬂ;glf;f
b=l e

5
v

HY111 — AngipoaTikoG Aoyiopoc 11 29 &



TpinAa OAokAnpwuaTa

f(x,y,z) cvovaptnon. c
R=[a,b]x[c,d]x[e,f], opBoyrdvio mapariinieninedo

(a<x<b
R=<c<y<d }
e<z< f / a b

f d b
[ (] fx.p.2)dx)dy)dz

e C a

7.y, j(j(j(x+2y+z)dx)dy)dz =

r:.' oY
e
bl Ve

N

HY111 — AneipooTikog Aoyiopog 11 30 KaooTag MavayiwTakng




TpinAa OAokAnpwuaTa

f(x,y,z) cvvéaptnon, R c R’ > R
Av f(x,y,z) =1,

IIIIdXdde = Oykog otepeod R
R

.y.Bpeite Tov 0YK0 otEPEOV TOL PPIoKETAL GTO npo’)’c%
oydonuopo kat mepikieietat and y=4-x> xat z=5.

A' Tpomoc

f(x,y)=5

v

¢(x,) = {(x, )| 0 y < 4x>},0< x, <2

0<y<4-x’ T
R= 0YKOG= Sdydx
{OSXSZ } ! g_([! Y

77 vy
(e
b= v e

HY111 — AngipoaTikoc Aoyiopog 11 31
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TpinAa OAokAnpwuaTa

w.y. Bpeite tov 6yko otepeo mov PpioKETAL GTO TPDTO

oydonuoplo kot tepikieietat and y=4-x° kot z=5. Y |,
B' Tpomog d
DG’CSpSé, C(X09y0):{(X09yOaZ)|OSZSS} K
,(Xg,,) €R \
( 2 2x
0<y<4-x’ 5 4yl s
D=:0<x<2 } (’)yKog:j j jldzdydx
< 7z < 0 0 O

; t HY111 — AngipoaTikdg Aoyiopog IT 32 KwoTtag NavayiwTakng



TpinAa OAokAnpwuaTa

.y. Bpeite tov 6yko otepeoy mov PpickeTOl GTO TPMDOTO

/4 4 /4 2
0YOOMNUOplo Kol TEPpIKAEieTOl Ad y=4-X" K1 z=3.

I'' Tpomocg 2
D 61pe0d, c(Xy,2y) = 1(Xg, ¥, 29) |0 < y < d—x,7},
0<x,<2,05z2,<5 4 T~

4—x* \ |
| 1dydxd: | R
0

OYKOC=

O Ly 0
=R 1)

'({;‘:{ HY111 — AngipoaTikdg Aoyiopog IT 33 KwoTag MavayiwTtdakng



TpinAa OAokAnpwuaTa

w.y. Bpeite tov 6yko otepeov mov Ppicketal 610 npwTOo |

oydonuodplo kat mepikieietar and z=1-x"-y” .
Touég
Xy eminedo: (z=0) = x°+y’ =1

xz eninedo: (y=0) > z=1-x"

»

e

yz eninedo: (x=0) > z=1-y"

A' Tpoémog (AmAd oAokANpOUQ)
f(xay)zl_xz_yz
c(x,)={(x,,1)|0< y < J1-x%x,2},0<x, <1

\/l-x2

<y < 1-x2 1
R= 0=y=~lx } éyKOQZI 'f (1-x°-y°)dypex
0<x<1 0 0

R
(‘T:;'f, )

N HY111- AneipoaTikoc Aoyiopoc 11 34




TpinAa OAokAnpwuaTa

7.y.Bpeite tov 0yKko otepeoV mov BpioKeETAl GTO TPDOTO
oySonuoplo kot mepikieietor and z=1-x>-y” .
Touég

xy eninedo: (z=0) = x*+y’° =1

xz eminedo: (y=0) > z=1-x"

yz eminedo: (x=0) > z=1-y’

B' Tponog (TputAd oAokAfpoua)

\

c(¥o,29) =1(X,2,25) [0S x < \/I_Zo =¥, 1> (¥, 20) € R’

2

0<y,<1 L1yt Ve
R'= Yo , (’)yKOQZJ J J ldxdzdy
0<z,<1-y 0 0 0

X
RN N

&9 HY111 - AngipooTikeg Aoyiopdg T 35




TpinAa OAokAnpwpuaTa

7.y.Bpeite tov 0yKko otepeoV mov Bpioketal

GTO TPMTO OYOONUOPLO KAl TEPIKAEIETAL

amd z=2-x"-y> karz=x"+y’.

Touéc

2-x7-yP=x"+y’ > x*+y’ =1,z=1

C(Xy,Y0) =1(X4,Y0,2) | X2+y2 <z< 2—X2—y2},(X0,y0) € R

-2 2-x2 -y?
j 1dzdydx

y2

VAN
=

VAN
[E—

IA
<
IA
—
|
=
[\8)

v

) HY111 — AngipooTikoe AoyIoHoG 11 36




TpinAa OAokAnpwpuaTa

.. Bpeite tov 0yx0 6tEpEOV oL PBpiokeTat
0TO TAVO NUIYOPO Kol TEPIKAEIETAL

and x*+y’+z°=1 ka1 x+z=1.

Touéc
Xy eminedo: x*+y’=1,
xz eminedo: x*+z° =1,
yz eninedo: z*+y° =1,

1 y 1
toun ne x+z=1 eninedo: x*+y>+(1-x)’=1 > (x— =)+ (—)* = (—)*
un p y - +(1-x) ( 2) ( ,—2) (2)

c(xg,¥0) =1(Xg,¥0,2)[1-x, <2 < \ll_on'YOz}s(Xo:yo) € R

0<x<1

R=
- 2((%)2—@—%)2)@3 2(<§>2—<x—§)2)

AT
R

AT AN A
T
"“‘? N

o
\\‘:\\“‘{_\\

v

(WKOG:_[ J' I ldzdydx

1-x

0
-~ 2 -ty
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

KabBopilow to P(x,y) and 2 ctoiyeia (1,0)
0 :yovia OP pe ox déova

r:oamoctacn tov P and 1o O(0,0)

X=rcosd

y=rsiné

r=4x>+y’

0 =tan"'(y/x)

To (1,1) oe xapTEGLAVEC GLVTETAYUEVEC

gival 1o (\/5,7:/4) 0€ TOAKEC
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

2VVOAO CNUEI®V TOV EMTEOOV UE

0<0<27 xa10<r<1.> Movadiaiog 0i6K0¢g

['evikd 6OVoAO onueioVv emmEOOVL UE

a<0<b 0<0<7/2
7.7%.
n@)<r<n@)

l-cos@ <r<li

v

&

y

/

y 2
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

0<0<7/2
T.Y.
cos@ <r<li

(r=cosf > r=cosd >r=x/r—o>ri=x-—
Ix=rcosd X
y=rsiné
1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 2 2
X' =20—=x+ (=) "ty =(=) > (x—=)" +y =(=
5 (2) y (2) ( 2) y (2)
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AinAa OAokAnpwpuaTta

f(x,y)RcR* > R y
B AY

1. AropepiCo 10 R xatr aplBuom

ta tpfpota (X;,y;) € R,

2. Eppadodv R, = AXAY .
3. %10 Ri fewpd togn f(x,y) (Y1)
Exst i f(x;,y;)

4.0 Oykog mwave and R to

npooceyyiletal f(x,,y, ) AXAY

2XVVOAIKOC OYKOG mpoceyyileTal= Z (x;,y; ) AXAY

f ovveyxng

XVVOAIKOC OYKOC = lim Zlf(xi,yi)-AX-AY = ” f(x,y)dxdy
R

(AX,AY )—>(0,0)

(\7"“* : ! | '
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

f(r,.0)R ¢ R> - R o
(r,0) = f(r,0)
H f neprypdopetal ce moAkéc cvvietayuéveg (r,0)
a<0<b
R =
n(@)<r<r(0)

l. [Taipve owpépion R, (7 (9)6 R.

2 [ ]
3.210 R, Oeopd mogn 1(r,0) éxm T 1(r, i) 4@

4.0 oyxkoc mwave and R, 1o tpoceyyiletal {(r,,0,)cA@er, AR

2. Eppadov R, =

——) ) = A@er,+AR

2XVVOAIKOC OYKOC npoceyyi@sran (1;,0,)*A@er; AR

f ovveyng

Tuvokikog dykog=  lim > f(1,,0,)sA@r+AR = f(r,0)redrd 0
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

y
7.y Bpeite 10 epfadov dickov axtivag 1. /////"\\\\\

0<0<L2x
R=
0<r<g,
2x 1y

A 4

EpBadév Sickov= j j redrd@ = j j rdrd@ = 71
R 00

7.y Bpette tov 6yKko povadiaiac seaipac (x”+y°+z°=1) Tov ndve nuoeapiov.

[Havo nueeaipto z = \/ 1—x7-y”

Metatponi) o€ mohkéc: f(r,0)=v1—r’
0<0<L2rx
O0<r<rp =1

27 1

Oyxoc G(pocipag=” f(r,0)redrd6 = j I\/I —r’rdrd@ =
R 00
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[MOAIKEC OUVTETAYUEVEC

7.¥. YTOAOYIOTE TO jjex2+y 2 dxdy, D pov. koxAoc

1 1-x?

jjx+ydxdy j j x”dxdy ?

-1 _ 2

1—-x

Avon aAhayn 6€ TOAMKEG

R 0<0<L2rx 0y = o
_{0931 f(r0)=e
jjex2+y2dxdy = Tjerzrdrdﬁz

D
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Oewpnua aA\aync petaBAnTwv

y T:R* >R’ u
(X,y) _>(u =g1(x,y),v=g2(x,y))

A\ 4

X DT E 5 \ Vv
» P
ov Ov

A\ 4

_”f(x,y)dxdy = Hf(u,v) | DT | dudyv

T.Y.
[ToAucéc or  ox
or 00 cos@d —rsinf cos@d —rsinf
X=r DT = = DT |= =
cosd [ (sin@ rcosﬁj b sind  rcos@|
y=rsinf or 00
ENékTaon oTa TPINAG oAokAnpduara: | g Sy, 2)ddy = | g S (v, w)| DT | ducvew
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KUAIVOPIKEC ZUVTETAYPEVEC

KabBopiCw 10 P(X,y,z) and 3 ctoyeia (r,0,z)
P'(x,y,0)
0 :yovia OP' ue ox d&ova

r:amoctocmn tov P'(x,y,0) and 1o O(0,0,0)

X =rcosd

y=rsiné

r=\/x2+y2

0 =tan"'(y/x)

0027
D=<0<r<r

0
<z<h

J‘J.jf(an’aZ)dXdde =“If(r,«9,z)rdrd«9dz =

7 e
"--“\L
b= e 7
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KUAIVOPIKEC ZUVTETAYPEVEC

7.y. Yrnohoyiote T0o OyKo KuAivopov vyovug h,aktivag r,
0<6<2x

D=:0<r<r,
0<z<h

OyKOG = ﬂ I rdrd0dz =
D

7.y. Bpeite 10 dyko mov Bpioketar mdve amd to z=0

J 6 J4 2 2 l4 )4 l4
KOl KAT® otd T0 Z=X"+y~ Kol TOPATAEDPMS OO TOV KOAVOPO

X' +y’ =4.
(0<0<27
Metatpont og KolMvopikég D=70<r<2
0<z<r
27 2 72
jjjnkmd9=
000
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KUAIVOPIKEC ZUVTETAYPEVEC

7. y. Ynoloyiote 10 OYko otepeoV D mov opileton amod

x*+y” <1 kot to eninedo x+y+z=2,z=0,x=0,y=0.

) ~ |x=rcosd
Metatponn) 6€ KOAVOPIKES { ,
y=rsiné
0<0<Z
2
D=50<r<I1
0<z<2—-x—-—y=2-r(cosf+sinb)

syog = || [ rdzd0dr =
D
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' v
2 (PAIPIKEC ZUVTETAYMEVEC ’

KabBopilw 10 P(Xx,y,z) and 3 croyeia (p,p,0), P'(x,y,0)
0 :yovia OP' ue ox a&ova
@ :yovia OP pe oz d§ova
p andctacn tov P and to O(0,0,0)
Z=pCOSQ
X = psin@cosf X
y = psin @sin @

0<0<2rx
pI\/X2+y2+22 D=<0<@p<2rx

U=p=p,

0 =tan"'(y/ x)

[[[ £y 2ydxdydz =[[ [ £ (p.0.0)p* sinpd pdpd6
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>(PAIPIKEC ZUVTETAYMEVEC

7.y Ymoloyiote To 0yKO cpaipag axtivag p,
0<0<L2rx

D=:0<¢p<2rx
0<p<p,

OyKOC = J.“.| p’sing|dpdfd p =j'[2p2d9dp
D 00

dxdydz, D oteped

1
215

7.v. Bpeite 10 oAoKANpoLO
%-Bp npufff(x+y+z)

avapeca oe 2 opaipec axtivav a,b, a<b.

0<0L2x
Mertatponn og cpapikéc D=<0<¢0<2x
a<p<b
1 2z 27 b Sln¢ 27z7rb281n¢
—dxdydz = | | d pdpdl = dpdpdl =
(st = [ 20 oo [
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